



СПОНА, Српски културно-информативни центар из Скопља учвршћује везе наших сународника у Северној Македонији и матице

Чувари баштине Старе Србије

Уз неговање културе и обичаја, окосница су многобројних хуманитарних акција

М. Станчић

ПУНИХ 18 година Српски културно-информативни центар СПОНА у Скопљу стојер је окупљања и чврста спона са матицом Срба у Северној Македонији: од засеока Јосифова, Марвинаца на крајњем југу, преко Скопске Црне Горе, Старог Нагоричана крај Пчиње, Љубодрага, Умин дола, Табановаца... Под слоганом "СПОНА спаја и не раздваја", чувар је вере, културе и обичаја, али и окосница хуманитарних акција за помоћ нашим сународницима. Уз све то предано и неу-

"СЛОВЦЕ" ЗА НАЈМЛАЂЕ ЧИТАОЦЕ

ОДМАХ по оснивању, СПОНА је 2006, покренула портал на српском језику, а годину касније први и једини часопис "Слово" на српском језику са подлистком "Словце" за најмлађе читаоце. Организујемо и бесплатну факултативну наставу на српском, радионице, изложбе, књижевне вечери, предавања, привредне презентације... - каже Братислава Танасковић.

морно помажу и Србе на Косову и Метохији. - Од оснивања Центра, хуманитарни рад је врло важан. Са организацијом "Срби за Србе" из Београда, од 2010. до лане, махом у селима Македоније уложили смо 490.616 евра за изградњу девет нових

кућа и обнављање 20 ринираних породичних домова, помогли смо 80 социјално рањивих породица са 199 деце. До децембра 2023, издвојено је 189.807 евра за помоћ 12 породица са 37 деце. Осим тога, једна кућа је саграђена, на шест су у току ра-

дови, за три достављен грађевински материјал... Месној заједници у Мршевцима уручен је трактор са прикључним машинама - каже Наташа Станчић, председница Центра.

Посебно је значајно и стамено непрекидно ангажовање центра СПОНА на очувању културно-историјског наслеђа Срба на подручју некадашње Старе Србије, од безобзирних покуша-



ја писања нове историје и систематског затирања. - Минуле године јавност и институције у Србији упозорили смо на нови покушај минирања каменолома што угрожава Војни меморијал "Зебрњак", где почивају земни остаци 678 српских ратника погинулих у Кумановској бици. Поткрај 2020.

матицу смо обавестили и о грубом нападу на српско наслеђе: покушај преименовања фресака у Осоговском манастиру код Криве Паланке, када су имена српских светитеља на фрескама преко ноћи постала византијска. Сви заједно успели смо да се свецима врате њихова српска имена - подсећа Милош Стојковић, историчар у СПОНА.■

